

作品編號：tw0100109

Q1：

「叮咚！叮咚！」

門鈴響了，我連忙跑去開門。門一開，只見一陣煙霧飄近，裡頭似乎有人影。過一會兒，煙霧散去，瞥見地上有個精美的盒子。好奇之下，我打開盒子，盒中出現 2 把鑰匙，看著兩把一黑一白的鑰匙，隱約有點熟悉感，啊！在媽媽的房間裡有兩個同樣一黑一白的音樂盒，我那時候很納悶，為甚麼媽媽有音樂盒沒有鑰匙，媽媽說那是在夢中兩個穿著黑衣、白衣的人送她的，拿到的時候就是這樣。我感覺背後沒由來冒出一股涼意……

半夜，我徹夜難眠，早上發生的事一直在腦海中，想起媽媽說的黑衣、白衣人，早晨門外的縷縷輕煙中的兩人似乎也穿著一件黑、白色斗篷。「這件事應該有很多秘密，是我不了解的。」我這麼想著。

好不容易熬到了天亮，我心神不寧的起床梳洗，直到出門時我的思緒仍然不在家裡。到了學校，我並沒有告訴任何人這件事，不是我喜歡把心事悶在心裡，但我總覺得所有同學都好難親近，我想，不親近就不親近，誰稀罕跟你們做朋友？一如往常，孤單的一天學校生活結束。我生長在單親家庭，爸爸在我五歲時就命喪黃泉了，只留下媽媽和我。自從爸爸過世後，媽媽就失魂落魄的，每天除了洗衣煮飯，就是看著爸爸的相片發呆，我看到這個情景除了心疼，還有遺憾，我想要回到以前一家人快樂的生活。

夜晚來臨，躺在床上，我迷迷糊糊地睡著了。夢中，兩個穿著黑、白斗篷的人正靠在一起「咬耳朵」，由於好奇心驅使，我不由自主地靠過去，他們像看不見我一樣，繼續講悄悄話。

「不知道我們送了兩對音樂盒跟鑰匙，對她們母女有沒有起作用。」

「誰知道呢？誰叫她們一個人走不出丈夫的陰影，一個人不愛交朋友，變成孤僻女。」

「如果她們再不覺醒，我們也愛莫能助了。」

聽到這裡，我才恍然大悟，鑰匙跟音樂盒的意義，黑衣人及白衣人送給我和媽媽鑰匙和音樂盒是要我們敞開心房，就像「用鑰匙打開音樂盒」一樣！我一直認為自己交不到朋友是因為同學很冷漠難以親近，不覺得是自己的問題；而媽媽因為承受不住爸爸過世這件事的打擊，每天都非常憂鬱，家裡也籠罩著一股悲傷的氣氛。

我們都需要「用鑰匙打開音樂盒」，雖然媽媽還不了解這個道理，但我已經了解了。至少，我能去感化她；至少我能改變一點點，一點點也好。想到這裡，我的心留出了一股暖流，我沉沉的睡去，臉上滿是笑意。

作品編號：tw0100109

Q2：

這是在奇異國度裡，香菸大哥和尼古丁小弟的對話：

「香菸大哥，我是尼古丁小弟，我來談這次合作的計畫。」

「喔！尼古丁小弟，我很滿意你讓大家上癮，讓我暢銷的計畫，現在不管是青少年還是老人家都對我愛不釋手。」

「我知道，所以我才來討論近一步的策略。」

這時，善良超人突然出現……

「香菸、尼古丁，你們別想再作怪！你們知不知道因為你們的關係，有多少人得到疾病、死亡？」

「噢！對不起！我不知道因為自己和尼古丁小弟會引來這麼大的風暴，好！我們馬上去倡導大家不要吸菸！」

兩人在宣傳不要吸菸的時候，有兩派人馬，分別是由蔬菜等健康食物組成的贊成派及漢堡等垃圾食物組成的反對派。蔬菜們很贊成香菸和尼古丁的做法，垃圾食物卻極力反對，它們說：「不妥！不妥！推廣香菸不是很好嗎？不僅能得到大家的熱愛，其他食物也會很崇拜你們呀！」香菸及尼古丁的個性本來就常舉棋不定，聽了漢堡的話，也覺得頗有道理的，就繼續它們推廣香菸的邪惡夢想。

善良超人本以為香菸、尼古丁會改邪歸正，聽到這則消息簡直氣到怒髮衝冠！馬上用十八般武藝「飛」去二人的邪惡基地，費盡全力規勸，才讓他們回心轉意，再度反對吸菸。但社會大眾都被之前二人的舉動惹惱了，所以這此的宣導引來的不是支持，而是辱罵！香菸、尼古丁都覺得很委屈，所以決定重建自己的邪惡大工程。他們亦正亦邪的舉動雖然讓許多人了解抽菸造成的傷害，但仍然有許多人支持著香菸二人組的計畫，導致世界上有人反對抽菸，也有人仍持續吸菸。